

“新太阳”朱立伦如何安内攘外拼两岸？

本报记者 任成琦

农历马年即将过去，岛内政局也多了新的变量。国民党将于明年1月份进行党主席补选，替代之前为“九合一”败选负责的马英九。如果没有重大意外，作为唯一参选人的新北市市长朱立伦笃定当选。有媒体评价说，一再宣称国民党不需救世主的政治明星朱立伦，在众多党员加持下，俨然众望所归，已成为党内最耀眼夺目的一颗“新太阳”。那么问题来了，败选后的国民党需要安内改革整党，绿营气势咄咄逼人，作为党魁在选举博弈中也容不得半点闪失，两岸关系更需要行稳致远，面对千头万绪，“新太阳”会释放出哪些政治智慧的光芒？

百年老店能否彰显世代交替的新气象？

最近一段时间，朱立伦一直在做的一件事，就是不停为陷入低潮的国民党打气。28日上午他面向国民党基层党员举办了一场政见说明会，在会上他一语双关表示，国民党现在的处境和外面的天气一样，遇到寒潮、遇到海啸，希望党员可以振作，找回创党精神。

仅仅靠虚打气是远远不够的。朱当选国民党主席后，就要面对一系列棘手的问题。首先，“立法院长”王金平国民党党籍案诉讼是否撤销，不但牵涉在“马王政争”中的表态，更是他如何“整党”的一个风向标。面对外界“外战外行，内斗内行”的非议，如何在“凝聚党内团结”及“维护考纪制度”间衡量考量，考验其政治智慧。

外界更关注，朱立伦走上任后，能否展现大破大立、破釜沉舟的党务改革决心及作为，彰显世代交替新气象。例如，党务人事是否大换血？党内大老的“荣誉”职衔要不要那么多？此外，如何应对

网络新媒体的冲击、回应外界呼吁的政党透明化，都是严峻挑战。

过去一段时间，当局领导人身兼国民党党主席，执政党的运作模式是“以党辅政”。朱当选后，将成为国民党这个百年老店首次因败选出现“党政分离”的模式，党政运作的磨合也在所难免。例如，朱立伦若以新北市市长身份出席“行政院会”，就会出现国民党党籍的“阁揆”指挥党主席；当朱主持中常会或中山会报时，又是以党主席指挥部分列席的“行政院”负责人，如何协调理顺党政运作的矛盾，也需要灵活手腕和政治头脑。

朱立伦27日上午陪同马英九参观新北市企业，这是他宣布参选国民党党主席以来首度与马在公开场合会面。有岛内媒体观察到，朱立伦频频主动向马找话题，两人互动不错。

有人说，败选后马英九仍坚持当局“总体路线没有错”，朱立伦要创新改革，就要走一条“马修”路线，就会碰到马规朱不随的争议，两人的互动自然会被细心的媒体捕捉并放大处理。而事实正是如此，从停建核四，到抛出加薪与放假等吸引选民的“小确幸”举措，朱立伦在不少问题上与马当局的立场有所区别，朱要扮演改造国民党、引领执政路线关键力量，如今也到了展现个人领导力与担当的时刻。

“内阁”制“公投”会成为与绿营博弈的法宝吗？

朱一接手党主席大印就需要面对的另一项重任，或者说考试，是岛内“立委”补选的辅选工作。岛内苗栗、台中、彰化、南投和屏东5席“立委”补选，是国民党“九合一”败选后重整旗鼓的第一场选举仗。面对大环境不利，朱上任后第一

张辅选成绩单，不仅攸关党是否止血，更是对朱能否站稳党内领导地位有直接影响。在“九合一”选举中溃败的国民党再也经不住一败再败的打击。人心士气需要重新凝聚，否则百年老店这队伍就更不好带了，现在人气再高，到时万一败选也难免灰头土脸无法服众。

当然，面对民进党这个老对手和岛内选举格局，朱立伦还有更深的考量。之前宣布参选党主席时，他就同时抛出“修宪”议题，希望将现行岛内双首长制改为“内阁制”，让年轻人和公民团体都能参与政治，使台湾走向一个“权责相符的政治体系”。针对有人认为只要下修投票门槛至18岁、进而扩大公民参与即可，朱立伦刻意强调，这些都是细节，最重要的是建立一个“权责相符”的制度。有人说，“内阁”制“公投”这招棋布局长远。近了看，是吸收岛内“太阳花”学运和年轻世代的某些意见，拉近百年老店和他们的距离。远了看，这一招有一定民意基础，可以与民进党争夺年轻选民等新地盘，为争取“总统”（或“内阁”制首长）大位蓄积能量。

此外，朱立伦宣布参选后受访指出，“若当选国民党主席，党组织会坚持与人民站在一起立场，不会顾虑府院的意见。”这不但表明朱立伦与马英九的政见不同，而且进一步印证，朱所提出的“内阁”制设想，不仅仅是口头说说。因为“内阁”制实质是对现今台湾地区领导人权力的削弱。而绿营的民进党由于看好2016，对于朱的“内阁”制提法，态度已从之前的赞同响应转为保留。民进党主席蔡英文回应，将主动邀请国民党在内的政党与公民代表朝野开“国是会议”。朱对此透过幕僚表示，当上党主席后，“愿意与蔡英文坐下来谈。”作为蓝绿两个阵营的主将，“英伦PK”将在岛内有愈来愈多驳火交接的机会。



朱立伦能否带领蓝营重整旗鼓饱受外界关注。

两岸前行能否留下朱立伦的特有脚印？

发展越来越密切的两岸关系，是国民党政绩里的优质资源。朱主席如何在连主席、马主席的基础上百尺竿头更进一步？外界揣测，未来朱立伦会否努力接棒前任，促成岛内已经开始展望的“习朱会”？对此，朱立伦低调地表示，“等我登记（指参选党魁）之后，再来问我这个问题。”

朱接任党魁已没有什么悬念，外界更为关注的是朱任党主席后，将会走一条有别于马主席的什么样的道路，民众更为关切的是国民党的两岸政策会不会生变。下一步就看朱立伦的两岸政策论述和走向了。

有人说，朱在任党主席之后，除了与民进党加强沟通协商，尽可能地实现两岸政策顺利实施外，继续强化两岸关系和平发展将是其主导的一个大方向。而找一个合适的场合实现“习朱会”，不失为朱立伦在强化两岸关系发展的一个重要选项。而

朱立伦在实现“习朱会”上并没有太大的来自民进党的压力，更无须顾忌到身份处理问题，完全可以实现两岸党对党会谈的模式。

“习朱会”如果得以实现，一方面可以实现国共两党60多年来最高层级的会面，对促进和化解两岸政治分歧将有重大的历史意义；另一个方面，“习朱会”有利于提振国民党整体士气，更有利于巩固朱立伦在党内的地位甚至历史定位，也有利于为国民党改革与创新营造良好的氛围。如此一举多得之事，上任后的朱立伦不可能不动心，最少也会暗地里进行沙盘推演。

有热心的媒体甚至就其可能出现的场合提出了建议，包括第十届两岸经贸文化论坛，或者明年3月举办的孙中山先生逝世90周年纪念日。

当然，这些都是比较远大的设想。朱立伦接手国民党主席后的最现实的第一件事，就是如何让两岸服务贸易协议尽快通过生效，跑在中韩、中澳接连签署FTA生效之前，为台湾经济发展赢得时间。

岛内跨境诈骗案层出不穷

本报电 据台湾媒体报道，台湾一名林姓退休老师日前收到自称跨国银行经理的电子邮件，表示他是已逝印度尼西亚富商的财产继承人，林虽不认识该富商，但对方骗他配合办理继承再瓜分约8.6亿元（新台币，下同）的遗产。林贪心落入圈套，对方陆续编造理由骗钱，所谓巨额遗产没拿到，反被騙走1500万元。

台湾“刑事局”指出，这类跨境诈骗，台湾每月都有案例。

另一名50岁的台湾王姓单身女子，在夜市摆摊地摊，因罹患肝癌，医院表示需700万元以上的医疗费。她上境外网站希望善心人士、基金会给予资助，自称英国红十字会的外国人主动联系她，表示可援助其100万美元，但陆续骗她代办费、海关查扣费和现金被抢报案费共150万元。

王女士向警方哭诉，对方声称找来加纳总统要来台探视、捐款，她深信不疑，岂料竟是骗局；她向警察出示诊断书，证明罹患肝癌，被騙150万，除自己存款，还向亲友借贷、信用贷款，“连癌症病患都骗，太可恶了！”



陈水扁戒护就医（资料图）

据台湾媒体报道，台湾地区前领导人陈水扁保外就医案出现重大转折，“法务部”筹组的医疗鉴定小组29日晚第3次评鉴后，确认陈水扁病情严重，一致通过让他保外就医。若行政作业顺利，已在监狱呆了6年的陈水扁可望回家过年。

绿营“救扁”成功

台湾《中国时报》报道，医疗鉴定小组自上周开始连开三次会，29日晚确认陈水扁罹患神经退化性疾病、睡眠呼吸暂停症、重度忧郁症，及摄护腺肥大合并排尿功能障碍，多数病症经治疗后都无明显改善，因而“一致同意”依诊断证明书上的处置意见让扁离开监狱环境，返家疗养。

由于台中监狱已明确表示，只要评鉴小组准予保外就医，就会由台中地检署办理相关解释作业。意即“法务部”立场若无变，陈水扁就将出狱。

保外就医初步定案 兴风作浪犹未可知 陈水扁将重出江湖？

闲 喆

多久能走完行政程序？知情人士透露，还是得视“法务部”态度，要是临时改变立场，那么眼前这些程序还是会白走一遭；但如果态度没变，那么“可以很快”。

陈水扁的民间医疗小组发言人陈昭姿29日赴埔德病监探监。她其后透露，她对陈水扁说“快打行李回高雄”，陈水扁则有气无力地回应，“我已被骗很多次了”。

国民党“九合一”选举大败之后，绿营趁机关起了“救扁”攻势。陈水扁的昔日副手吕秀莲为争取阿扁保外就医，至30日已经绝食了一天一夜。

民进党提前“消毒”

虽然民进党一直在声援陈水扁，但陈水扁真要出狱，对民进党来说压力不小。毕竟，陈水扁这些年一直是民进党的“大包袱”，而他出来后会不会重返政坛，又会有什么惊人之举，都还是未知数。

民进党已经着手对陈水扁预先“消毒”，以扁目前身体状况，根本不允许

参加任何政治运作；因此，未来扁的生活将以居家疗养为主，全心接受家人照护，目前并没有规划参与任何政治活动。

民进党副秘书长林耀文直言，今天朝野是基于医疗人权同意让扁出来，而不是基于政治理由，“大家要记得这一点，所以陈水扁不应该再去参与政治”。

但是岛内观察家也指出，不管陈水扁本人意愿如何，随着2016年“立委”及“总统”选举到来，他仍有可能成为绿营候选人急欲争取支持的“天王”。

蓝营：扁必会参政

陈水扁会不会在出狱后迅速“恢复健康”，又是“好汉”一条？岛内舆论对此多有怀疑。台湾媒体人赵少康日前撰文表示，社会上许多人根本不相信陈水扁的人格，因为他“装神弄鬼”、“虚言矫饰”做过的事太多，“狼来了”的印象让人怀疑他只是为了逃避坐牢而装病。尤其启人疑窦的是，陈水扁8年内，每年的体检医

院结论都说他身体好得不得了，怎么一下台就百病丛生，又失眠又口吃又发抖又漏尿？

蓝营对于陈水扁保外就医有怨言，但认为这一事件对国民党来说其实是“短空长多”。

一位蓝营“立委”接受采访时说，民进党在“九合一”选战大胜后，气焰高涨，绿营县市到处要求释放陈水扁。如此一来，将让社会认为如此棘手问题，竟是政治解决、妥协的结果，“如果这样放出来，不会是蓝绿和解，反而会造成更深层的对立”！

国民党“立委”吴育升说，陈水扁放出来后，短期内对国民党的冲击比较大，因为支持者会“心生不满”，认为马是妥协、被民进党胁迫，对马的看法会更加错乱。但长期来说，以陈水扁的个性，身体好转后可能会到处“叭叭走”，陈水扁之子陈致中也必然会参选，将重新唤起社会对扁在台上时贪渎的忆。

国民党“立委”陈学圣认为，如果是政治考量放扁，蓝营内部将会有所纷争。不过，“国民党顶多只会被骂两天，真正要苦恼的其实是民进党”，因为扁放出来后，势必将成为绿营另一颗“太阳”。

具有65年辉煌历史的《人民文学》
中国原创文学的权威载体

每月一期——
期待著名作家的力作
期待著名作家的力作
期待著名作家的力作
期待著名作家的力作
期待著名作家的力作
期待著名作家的力作

长篇小说
中短篇小说
散文
诗歌

主编：曹文轩
副主编：曹文轩
编辑：曹文轩

每期定价：15.00元
全年定价：180.00元
全国各大书店均有代售
零售：0.5元

地址：北京东直门南大街10号 邮编：100125
电话：010-65397948 65397924 65397926
网址：www.rmw.com

《人民文学》外文版

推动中国文学海外传播

英文、意大利文、法文版之外，即将推出
德文版、日文版等多语种版本

地址：北京东直门南大街10号 邮编：100125
电话：010-65397948 65397924 65397926
网址：www.rmw.com

宁波海事法院公告

(2014)甬海法限字第4号

申请人舟山市和兴船务有限公司于2014年11月17日向本院申请设立海事赔偿责任限制基金。申请人称：2014年11月13日，“建兴67”轮与香港籍“CHS SPLENDOR”轮在东经122°24'83"、北纬29°42'07"发生碰撞，导致两艘船体及“建兴67”轮船载货物受损。申请人系“建兴67”轮的经营者，“建兴67”轮船籍舟山，总吨位497吨，从事国内沿海及长江中下游化学危险品运输，涉案航次系江苏张家港至福建福州。故依据《中华人民共和国海商法》第二百零四条、第二百零五条、《中华人民共和国海事诉讼特别程序法》第一百零一条，中华人民共和国交通运输部《关于不满300总吨船舶及沿海运输、沿海作业船舶海事赔偿限额的决定》第五条的规定，特申请设立总额为167000特别提款权及其自事故发生之日起至基金设立之日止的利息的海事赔偿责任限制基金。

本院已依法受理了申请人的申请，现将有关事项公告如下：
一、凡与本次海事事故有关的利害关系人，对申请人舟山市和兴船务有限公司申请设立海事赔偿责任限制基金有异议的，应自最后一次公告发布之日起三十日内向本院提出书面异议；但经本院书面通知的，应在收到通知之日起七日内提出书面异议。二、债权人应自最后一次公告发布之日起六十日内就本次事故产生的属于《中华人民共和国海商法》第二百零七条规定的可以限制赔偿责任的海事请求，向本院申请债权登记；债权人对申请人申请设立基金有异议的，也应在该期间内申请债权登记。逾期不登记的，视为放弃债权。

本院地址：浙江省宁波市中兴路801号 邮政编码：315041
联系人：钱兵兵、刘红
电话号码：0574—87888334、87846780
特此公告。

2014年12月2日

湖北省崇阳县人民法院公告

林明德：本院受理原告陈丹诉你离婚纠纷一案已审理终结，现依法向你公告送达本院（2014）鄂崇阳民初字第00281号民事判决书，自公告之日起90日内来本院经济开发区人民法院庭领取民事判决书，逾期则视为送达。如不服本判决，可在公告期满后30日内向本院递交上诉状及副本，上诉于咸宁市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

北京市第二中级人民法院公告

加拿大西商西投资顾问有限公司（英文名：C.C.C.MILLEN-NIUM INVESTING&CONSUL TING INC.）：本院受理中国京冶工程技术有限公司与北京世纪恒成建设开发有限公司、北京和晋幕墙工程有限公司、北京城建一建设发展有限公司、西安飞机工业集团装饰工程有限公司、北京怡和世纪机电设备有限公司及你公司建设工程施工合同纠纷再审一案已审理终结。现依法向你公司公告送达本院（2014）二中民再终字第01770号民事裁定书。自本公告发布之日起满3个月即为送达。本裁定即发生法律效力。

北京市第二中级人民法院公告

张国梅、李冬青、李冬玲：本院受理的程辉、程程、孙军与崔雁菲、程鸿、程秀玲及你们物确权确认纠纷再审一案，已审理终结。现依法向你送达（2014）二中民再终字第05105号民事判决书。限你们自公告之日起3个月内来本院第二审判庭领取民事判决书，逾期则视为送达。

北京市西城区人民法院公告

Amari Heriabdili Minja：本院受理原告白晓旭诉你离婚纠纷一案，现依法向你公告送达起诉书副本及开庭传票。自公告之日起经过3个月即视为送达。提出答辩状和举证的期限分别为公告期满后的15日和30日内，并定于举证期限届满后第3日上午9时在本院北区第五十八法庭公开开庭审理本案。逾期本院将依法缺席判决。特此公告。

浙江省温州市鹿城区人民法院公告

本院于2014年10月15日刊登的原告温州市明日鞋材厂诉陈香涛、戴志雄、夏松林股东损害公司债权人利益责任纠纷案的公告中，其中“定于2015年2月20日9时”延迟到“2015年3月3日14时30分”，特此声明。